

# 滴滴司机一把掐住她脖子:我杀过人

## 女乘客被抢3万元还险遭强暴

上海姑娘小慧(化名)在苏州打网约车时,遭遇惊魂一幕。上车后,司机声称自己“杀过人、坐过牢”,对小慧实施抢劫。在抢走3万多元后,司机还意图强暴小慧。近日,现代快报记者从苏州工业园区检察院获悉,目前这名网约车司机李某因涉嫌抢劫强奸罪已被检方提起公诉。

通讯员 苏云姝 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

### 姑娘打网约车遭劫 财劫色

今年1月,小慧在苏州参加培训。一天晚上,她在苏州工业园区某酒店听完讲座后,通过滴滴叫了辆网约车,准备去车站乘车回上海。不一会儿,司机李某(化名)到了,小慧坐上副驾驶位。

一路上,小慧只顾玩手机,没注意到行车路线发生了变化。直到发觉四周很偏僻,她才警觉起来,但为时已晚。李某一把掐住小慧的脖子,恶狠狠地告诉她,自己“杀过人、坐过牢”,让其把财物拿出来才能保命。小慧吓坏了,只好交出手机、银行卡,并

说出密码。随后,李某带小慧先后前往两处24小时银行网点取款。由于被威胁,留在车内的小慧并没有趁李某取款时逃跑。

拿到3万多元后,李某并不满足。他带着小慧回到园区一处停车场,对其进行猥亵。李某一度企图强奸小慧,但停车场内偶尔有汽车开过,李某怕被发现,最终还是把小慧送回酒店,然后逃之夭夭。小慧惊魂未定,在和父母团聚后才报警。

### 冒用朋友身份开网约车,欠赌债铤而走险

今年4月,李某被警方抓获。李某30多岁,已婚,有2个孩子。

他在苏州打工多年,一直没有稳定工作。两年前,由于驾龄不满3年无法注册网约车司机,他委托朋友代为注册了滴滴的网约车。然后,他冒用朋友身份开快车。

案发前,李某欠下了不少赌债。案发当晚,他见小慧穿着时尚,又独自一人,便起了歹心。而所谓“杀过人、坐过牢”都是编造的,他之前并没有犯罪前科。目前,李某已被苏州工业园区检察院依法提起公诉。

检察官建议,乘客上车后坐在司机背后,记下车牌和司机信息发给家人,同时可以在乘车中打电话与他人保持联系,提及自己的位置。上车不要玩手机,可以打开导航,注意观察行驶路线。

### 当心返利骗局

## “红包返利”背后竟是大学生团伙 “好友”是2元一个买的

近期,红包返利骗局频发,南京玄武警方捣毁一个诈骗团伙。让人意外的是,这是一个大学生团伙,他们以2元钱一个的价格,从另外两名大学生处买来“好友”资源,然后实施诈骗。

### 发2000元红包四倍返?

今年6月25日,南京市民孙小姐向孝陵卫派出所报案,称其在朋友圈看到一个名为“Myy-izhiku”的好友发布红包返利的消息,结果被骗了1700元。

原来,“Myyizhiku”称自己过生日,为感谢大家的祝福,将发福利进行“转账成倍返”。“他说100-400元双倍返,400-900元三倍返,1000-2000元四倍返,以此类推多转多返。”孙小姐告诉民警,因为对方随即又发布了多张收到红包多倍返利的截图,于是她信以为真,发给对方2000元红包。

可是,对方只返了300元红包后就没了音讯。孙小姐再去找他,发现自己已被拉黑……

### “好友”是2元一个买的

根据孙小姐提供的线索,警方经过多方侦查,于7月19日追踪到浙江的两名大学生何某和周某。两人称,对于红包返利骗局一无所知。何某和周某说,他们是帮客户买“好友”的。

“很多做微商的,需要买已

经加了好友的微信号,我们就在各种社交软件上加人卖号,真的不知道对方买号是为了骗人的。”何某告诉民警,她们只按照对方以“外地”“女生”这两个条件加人,再按2元一个“好友”的价格卖号。

很快,民警锁定了犯罪嫌疑人胡某、南某和蔡某。7月25日,孝陵卫派出所会同玄武公安分局刑警大队民警,在杭州将三人抓获。据蔡某供述,她刚刚毕业,另外两人是在校大学生。蔡某在做微商时接触到买号,发现可以用来骗人,于是和胡某、南某商量,以红包返利行骗。

### 已有近80人被骗

三名犯罪嫌疑人的每部手机都有11个微信号,每个号都有数百名好友。胡某交代,她们每天游走在十来个身份之间,以男子的身份和这些女性好友聊天,只要有人上当转账,立刻拉黑。“转账记录都是网上找来的图,再用PS软件做的。”胡某说。

经警方初步梳理,这个三人大学生团伙已经骗了近80人,分布于上海、南京、成都、贵州等地。目前,已核实南京受害者3名,涉案金额数万元。三名犯罪嫌疑人已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

通讯员 周潇

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

## 电梯老停摆,业主干着急:楼里28户没缴维修基金



幸福美地花园24号楼 现代快报/ZAKER南京记者 钱念秋 摄



居民排队等待电梯 业主供图

南京江北新区幸福美地花园小区24栋的居民,最近很苦恼。他们住的这栋楼有4部电梯,自入住以来就问题不断。近日,他们想申请维修基金对电梯进行彻底的维修改造,但申请了一个多月,相关部门仍然没批下来。这是怎么回事?

现代快报/ZAKER南京记者 钱念秋

### 电梯故障不断,经常排队半小时

“我们这里的电梯三天两头坏,经常有人被困,大家都提心吊胆的。”住在幸福美地花园小区24栋15楼的郭女士告诉现代快报记者,她从2016年住进这个小区,每次坐电梯都听见轿厢内发出异响。郭女士介绍,24栋是小区里唯一的公寓式住宅,27层,每层约14户居民,总共384户近千名业主。由于电梯出问题太多,该小区的维保单位将这栋楼的4部电梯停掉了两部。还有居民表示,这栋楼此前曾停用过三

部电梯,目前正在运行的两部电梯因为异响的问题,大家都不太敢坐,尤其是小孩,听到响声就哭,家长只能带着孩子爬楼梯。

“我昨晚坐电梯就被困住了。”住在7楼的施先生表示,他刚在24栋买了房,正准备办理过户手续,没想到电梯这么吓人。

住在21楼的朱先生表示,因为住户多,部分电梯又停用,经常要排近半个小时才能上电梯。

### 申请维修基金,一个多月没批下来

15楼的朱先生告诉记者,电梯问题越来越严重,大家通过物业和业主委员会,准备申请维修基金,对电梯进行彻底维修和改造。“物业都来找我们签过两次字了,同意的业主也超过了三分之二,但是一个多月过去了,维修工作仍然停滞。”

该小区电梯的维保单位负责人李经理介绍,他们是今年4月接手该小区的电梯维保工作的,一来就对小区24栋的电梯进行了检查,发现4部电梯投用4年以来,部分电梯补偿链、轿顶应

急电源、对讲电话等部件已超出使用年限,导致电梯异响,偶有死机等现象,需要对电梯进行维修、改造。经过评估,共需35万元维修费用。“按照24栋这样的情况,至少应该配备6部电梯。”李经理表示,4部电梯经常出现故障和超负荷使用,为防止出现安全隐患,一旦有问题只能暂时停运。

根据《南京市住宅专项维修资金管理暂行办法》规定,维修资金使用,应由相关业主按照各自拥有的建筑面积比例从维修资金专户中分摊。幸福美地花园物业管理委员会刘主任告诉记者,35万元维修费用数目很大,应通过专项维修基金解决。但到目前为止,384户中仍有28户未办理房产证,也未缴纳维修基金,导致电梯无法及时维修。刘主任说,因为办理房产证需要两万多元,所以他们也想过用折中的办法,让这28户每户先缴纳1000元维修基金,多退少补。“我们上门协调过,但是愿意配合的只有两三户。”刘主任表示,如果这28户仍不缴纳维修基金,可能需要其他业主或者物业暂时垫付。

## 买家电,享双倍钱款返还? 30多位老年人被骗20多万元

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)买家电后,花的钱会逐步返还,还能得一倍奖励。有这样的好事?前不久,南京江宁有30多位退休老人信以为真,结果被骗20多万元。江宁警方迅速破案,为老人们挽回损失。

今年1月,市民刘大妈前往江宁公安分局岔路派出所报案,称其在小区附近的理疗器具店做理疗期间,听信店老板的诱惑,买了一个“福缘实体联盟”的项目,半年期间购买该项目中多件家用电器产品。对方表示,每次购入产品的金额将以返双倍积分的方式,以4到6个月为期每日进行返还。在本金返还后,还可以继续拿到返还款。不但一分钱不花就能得到商品,买得越多,赚得越多。如果介绍别人购买,每单每天还能返现2元。

刘女士为了能多拿一点返现款,又以丈夫的名义购买,总共花了21760元,买了17单商品。刚开始,刘女士还能按月拿到返款,但越往后拿到的钱越少,甚至一个月只能收到几块钱。今年1月,刘女士发现该店关门了,返现款也停了,多次拨打电话始终无法联系到店主。

江宁分局岔路派出所迅速展开工作。警方发现,短短数月,该店主的这种销售模式吸引了辖区多名购买者。经初步统计,受骗人数30余人,以60岁以上老人为主。案发后,嫌疑人汤某某杳无音信,警方将其列为在逃人员并上网通缉。与此同时,民警还对汤某某可能出现的落脚点进行蹲守,并对汤某某的亲友们进行法制教育,让他们督促汤某某投案自首。

迫于警方压力,7月24日下午,汤某某前往岔路派出所投案自首,并对其以非法占有为目的,在签订、履行合同过程中,以高额返现为诱饵,引诱刘某某等多人购买“福缘实体联盟”产品后,无力支付承诺返现的犯罪事实供认不讳。目前,汤某某因合同诈骗被警方依法刑事拘留。

警方提醒广大市民,近年来,打着投资返利的名义,以高返利诱惑的案件时有发生。市民进行投资时,一定要多方查证,尤其对吹嘘所谓“无风险、高回报”的投资建议一定要谨慎,多数情况下明显偏高的投资回报很可能是陷阱。如发现可疑情况或线索,应及时向警方求助。